

去年我省完成县道砂土路改建及农村连通工程950公里 70万百姓喜踏舒心路富民路

公路项目1299个，总长1974.8公里。

“实施农村公路连通工程和县道砂土路改建工程是为民办实事的重要举措，目的是为百姓出行提供便利，改善生产生活条件。”省通办有关负责人如是说。

去年，我省采取多项措施重点推进农村连通工程，推行农村公路建设巡查机制，实行每月定期上报建设信息工作机制，通过简报形式每月通报全省农村连

通工程进展及存在问题，并将进度落后市县列入重点督查对象，开展专门督查，此举起到了激励先进、鞭策后进的作用。

民生工程普惠百姓。一条条舒心路、富民路正向广大乡村延伸，百姓喜上眉梢。村民骑行于平坦的村道上，备感舒心。

坐落于黎母山脚下的琼中湾岭镇大墩村委会搭洋村共有36户181人口。村民柯文庄称，过去，该村的通村路是土

路，坑洼不平。加上没有桥梁，群众出行，要涉水淌过90米宽的龙牛河，一旦下暴雨，河水暴涨，村民无法出行。

为解决该问题，该县多方筹资200多万元，去年下半年建成了全长1.5公里的进村公路和全长106米的便民桥，使村民告别了出行难。数百村民高兴地表示：“太好了，村里有了水泥路和便民桥，我们出行更舒心了。”

万宁：8项奖励 扶持旅游发展 总奖金达2000万元

本报万城1月6日电 (记者赵优见习记者叶媛媛 特约记者陈循静 通讯员黄良策)今日，记者从万宁市旅游发展委员会获悉，为促进旅游产业转型升级和提质增效，鼓励旅游企业开发客源市场，万宁将出台2016年扶持旅游产业发展奖励补贴办法，总奖金2000万元。

据介绍，该奖励政策从1月5日施行，共设立8大奖项，分别为旅游项目建设奖、旅游企业改造升级奖、网络营销奖、引进团队游客奖、引进会议奖、引进散客奖、设立分支机构奖、开发健康养生市场奖。

其中，新投资建设的旅游项目，成功创建国家4A级景区和五星级饭店的，一次性分别奖励300万元；成功创建乡村旅游4星级和3星级的，一次性分别奖励100万元和50万元。对于改造升级的旅游企业，从低一级成功创建国家4A级或5A级景区的，一次性分别奖励200万元、500万元；从低一级成功创建4星级饭店或5星级饭店的，一次性分别奖励100万元、300万元；将以接待团队为主的常规旅游饭店改造或以接待散客为主的特色旅游饭店，年接待散客1万人次以上，一次性奖励30万元。

5000多条表述语应征“陵水精神”

“陵水精神”全国征集活动

关注

本报椰林1月6日电 (记者程范淦 张中宝 通讯员陈思国)“没想到收到这么多来自全国各地的邮件，现在几乎每天都能收到100多封。”今天，“陵水精神”全国征集活动组委会的工作人员告诉记者。自从陵水黎族自治县向全国发出“陵水精神”的征集令后，立即得到了来自全国各地应征者的热烈参与和积极响应，纷纷发来精心构思的“陵水精神”表述语，截至目前，短短几

天时间，就已收到500多封邮件以及表述语5000多条，在全国掀起了征集热潮。

记者发现，这些应征者来自全国各地，有学生、公务员、教师、医生、工人、农民等。在收到的这些“陵水精神”表述语中，既有体现对陵水人文特质的表达，陵水人民精神风貌的诠释，也有对陵水独特魅力及自然资源的概括，体现了新常态下新作为的陵水新时代风

采。多数表述语朗朗上口、言简意赅、通俗易懂。

“陵水开展‘陵水精神’全国征集活动，特别好，新时代下需要有新的时代精神，需要有一个地方的精神印记，需要有一个地方的时代价值观和价值取向，需要有振奋精神的时代口号。”来自江西的应征者罗喜贤认为，“而‘陵水精神’的征集需要突出主题，塑造陵水的美好形象，而且还需要创意新颖，言简意赅，朗朗上口，雅俗共赏，易诵易记易传播。”

该活动组委会有关负责人说，目前活动邮箱每天都在刷新，活动组委会办

公室工作人员每天将汇总、整理和归类“陵水精神”应征表述语，最终入选的表述语将奖励人民币3万元。

陵水县委书记麦正华说：“通过此次活动，凝聚和弘扬新时期陵水精神，进一步培育和践行社会主义核心价值观，促进陵水精神在内升化，增强广大干部群众的自豪感和使命感，激发全县各族人民热爱家乡、建设陵水的热情和智慧，筑牢加快陵水建设的共同思想基础，推进陵水各项工作稳步推进，为实现‘生态立县、创新兴县、智慧强县’及全面建成小康社会营造文明和谐的社会氛围和提供精神动力。”



热带睡莲：美丽不冬眠

1月6日，三亚市南繁院睡莲种植基地，工作人员在对热带睡莲进行基础管理。

据悉，三亚市南繁科学技术研究院结合三亚气候及旅游资源优势，积极开展农旅融合元素热带睡莲花卉研发。目前，该院已初步建立了睡莲种质资源圃和育苗基地，先后引进热带睡莲品种近60个，其中较为珍贵的品种有奥斯塔、变色澳洲、粉火烈鸟等20多个，目前自主培育成功“南莲1号”新品种，并实现睡莲进稻田栽培模式。

本报记者 武威 摄

公告

根据中央统一部署，省委宣传部、省文体厅、省计协自即日起，受理新闻敲诈和假新闻的案件线索举报。我们郑重承诺：严守保密规定，对重要线索一查到底，定期通报受理查处情况。

举报电话：12318(省文化市场行政执法总队)、66810531(省计协)，举报邮箱：hnxwjb@163.com。

省委宣传部 省文体厅 省计协
2014年5月24日

主编：罗清锐 美编：孙发强

专题

海口市旅行社协会召开2016年会员大会助推猴年椰城旅游 三角梅花展将成海口春季游主推产品

2016首届海南国际旅游岛三角梅花展(以下简称三角梅花展)将于2016年2月1日至4月15日在海口启幕，同时，全国旅游工作会议定于2016年1月28日至30日在海口举办。为扩大三角梅花展的影响力，今天下午，海口市旅行社协会召开2016年会员大会，114家成员单位相关负责人表示，将把三角梅花展与各自春季主打产品结合策划旅游新产品，让游客在花海中畅游海口，通过花团锦簇的城市景观和欣欣向荣的城市面貌留住游客，从而拉

动海口旅游消费增长。

据了解，目前三角梅花展的各项筹备工作正全面有序推进中。“市园林局将对城市八条主要干线分30多个节点进行园林绿化景观整治，补种三角梅以及摆设三角梅造型，整个工作预计将于本月20日完工。由于时间紧、任务重，园林绿化工作人员这段时间都在加班加点，争取早日用三角梅扮靓椰城。”海口市园林局副局长曾健说，海口绿化的中长期计划是继续提高三角梅覆盖率，丰富绿化层次，展示城市的开

放多元，努力打造热带滨海花园城市。

为了扩大花展的影响力，同时与海口的冬季旅游营销活动结合，刷新游客对海口旅游的形象，海口市旅游发展委员会还将于近期赴北京及广东举行专场营销活动，吸引华北及中南地区的客源春节期间到美丽幸福的海口感受天朗气清、三角梅花盛开的城市环境，看花展、泡温泉、品美食、过大年。预计今年春节期间，海口不仅将“梅花”香，浓浓年味民俗的旅游产品供应市场，年味儿也将更浓。



三角梅扮靓海口街头。袁才 摄

组织旅游推介会、培训班、旅游咨询服务点 海口市旅行社协会助力海口旅游发展

1月6日，海口市旅行社协会召开了2016年会员大会，协会秘书处为2015年工作交上了一张高分答卷，通过组织旅游推介会、培训班、旅游咨询服务点等方式，2015年海口市旅行社协会为行业服务、政府服务、社会服务发挥了良好的桥梁纽带作用，为海口旅游产业的发展提供了强大助力。

据了解，在2015年，海口市旅行社协会的各成员单位在协会的组织下，共在海口参加省内外旅游推介会近10余场，如昌江木棉红推介会、澄迈桥头富硒地瓜推介

会、安龙旅游推介会、青海玉树推介会、北部湾推介会等。同时，在2015年10月份还应贵州省黔南州旅游局的邀请，组织了5家会员旅行社赴黔南州参加第八届旅游产业发展大会，考察学习省外旅游先进经验。

此外，为了丰富岛内游产品、掌握更多的省内旅游资源，协会在省琼北办的号召下组织了10余家旅行社前往昌江、屯昌考察，并从市场的角度建言献策，得到了两地旅游主管部门好评。与此同时，海口游好国旅、海南通达假日旅行社、海航乐游国旅



2015年支持海口“双创”工作优秀单位奖获奖单位代表领奖。

2016海口“一日游”旅游新品

1.工业游

上午：早8:30万绿园出发—海南农垦博物馆—海南英利新能源有限公司

下午：海南亚太啤酒酿酒有限公司(可免费品尝啤酒)—中国香街(复兴城)—万绿园(散团)

中餐：旭瑞隆餐厅

2.文化游

上午：早8:30分万绿园出发—明代清官海瑞纪念馆—冯小刚电影公社—海南热带飞禽世界

下午：天下第一宫(文笔峰玉蟾宫)—万嘉热带植物园—中国香街—万绿园散团

中餐：文笔峰养生堂或旭瑞隆餐厅

海口旅游行业“双创”光荣榜 (第三批)

海口民间旅行社有限公司
海南柳晖旅行社有限公司
海南豪阳国际旅行社有限公司
海南康泰国际旅行社有限公司
海南金柳风国际旅行社有限公司
海南航空国际旅行社
海南心途国际旅行社有限公司
海南银河假日旅行社有限公司
海南同行天下旅行社有限公司
海南游好假日国际旅行社有限公司
海南万众假日旅行社有限公司
海南望海国际旅行社有限公司
海南同享旅行社有限公司
海南沃德国际旅行社有限公司
海南自由人旅行社有限公司

加强民主监督 形成反腐合力

◀上接A01版

充分体现了党外人士与中国共产党肝胆相照、荣辱与共，充分体现了党外人士对营造海南风清气正政治生态的责任担当。

马勇霞强调，要充分认识新形势下加强民主监督对深入推进党风廉政建设和反腐败工作的重要作用。纪检监察机关要加强与民主党派、工商联、无党派人士进行民主协商，做到资源共享，形成强大合力，健全完善民主监督体制机制。她表示，希望民主党派、工商联和无党派人士更多了解当前形势和任务，学习两个党内新法规，增强民主监督的针对性和实效性，加强自身建设，提升监督水平，增强民主监督的权威性，更好地支持纪检监察工作，为推动全省党风廉政建设和反腐败工作深入开展作出更大贡献。

会上，各民主党派省委、省工商联负责人和无党派人士代表对我省党风廉政建设和反腐败工作情况予以充分肯定，并提出了意见和建议。

省第五届人大常委会 第十九次会议14日召开

◀上接A01版

今天的会议听取了常委会有关部门关于以上各项建议议程、日程准备情况的汇报；还听取了关于《海南省第五届人民代表大会第四次会议主席团关于宪法宣誓仪式组织办法(草案)》和《海南省人民代表大会常务委员会关于宪法宣誓仪式组织办法(草案)》有关情况的汇报；听取了关于海南省第五届人民代表大会第四次会议主席团常务主席名单(草案)有关情况的汇报；听取了关于《海南省人大常委会2016年立法工作计划(稿)》有关情况的汇报；听取了关于《海南省人大常委会2016年监督工作计划(稿)》有关情况的汇报；听取了关于海南省人大常委会2016年工作要点(稿)有关情况的汇报；听取了关于海南省人大财经委关于海南省2015年经济形势分析情况的报告；听取了关于省人大常委会组成人员联系代表情况的报告；听取了关于出席坦桑尼亚赞比亚的情况报告。